

“记者现场看今日温泉”系列报道之

创新社会管理让温泉踏歌而行

作为我市精心打造的副中心城市，温泉镇于2015年下半年启动了小城镇建设整体规划工作，提出了“挑战不可能，再造温泉城”的决胜口号，36个重点项目陆续开工建设。如何实现推倒重来、管理好新建的副中心城市，镇党委政府在积极学习外地先进经验和广泛征求社会各界意见的基础上，“敢于第一个吃螃蟹”，决定成立镇综合行政执法大队。

去年以来，综合行政执法大队共出动人员4799人次、车辆979台次，配合拆除违法建筑37处，拆除沙场20余处，查处抛洒渣土车辆177台次，出动环卫车570台次，对路庄、如意湖公园东门及百米大道等主要街道的商铺、商贩和道路进行整治出动2600余人次、车辆370台次，配合禁烧巡逻出动2600余人次、车辆360台次，配合程庄等村征地出动270余人次、车辆90台次。综合行政执法大队从无到有、从有到强的变迁，是该镇不断创新社会管理、促进社会和谐稳定发展的一个缩影。

近年来，以基层党组织、群众性自治组织、经济合作组织、综治维稳组织“四个覆盖”为主要内容的农村社会管理创新改革，在温泉镇迅速展开。“四个覆盖”旨在以基层党组织为核心，以村民代表大会等群众性自治组织为平台，以农村经济组织和综治维稳组织为骨架，打造覆盖整个农村和农民的管理服

务网络。

整合社会管理和公共服务资源，镇里建立了便民服务中心，将涉及服务管理群众的综合、信访、司法、民政等40余项业务全部纳入服务大厅，方便群众办事。镇便民服务中心主任杨晓利告诉记者，服务中心推出“群众只跑一次”服务，所有便民窗口实现内部信息共享，群众来大厅办事，只要资料齐全，可以实现一次办结；资料不全者，由大厅工作人员内部协调解决。与此同时，各村建立党群服务中心，受理村民的各类事项，形成镇村同步、统筹协调的网格化服务新格局。

以基层党组织建设为保证，夯实社会管理基础。广泛开展了星级党组织创评、党建项目化管理和党建品牌创建活动，激发了基层党组织引领发展、凝聚人心、强化社会管理的动力与活力。全面实行了村干部结构工资制和绩效考核制，充分调动了村干部带领群众致富、管理农村社会事务的积极性和主动性。不断修订完善村民议事规则和村规民约，规范村干部行为，密切党群干群关系，促进了农村民主管理。

推行农村群众性自治组织全覆盖，切实保障群众的民主权利。在村党支部、村委会的基础上，逐村建起常设性的村民代表大会和村民监督委员会。村里的重要事项，村“两委”不能擅自决定，必须由村代会决策，再由村委

会执行，村监会全程监督。同时，通过村党支部书记竞选担任村代会主席，把党的领导和村民自治贯通起来。“支部领，村委干，村代会点头才能算，村监会从头到尾看。”建立农村群众性自治组织，彻底改变了过去由少数村干部说了算的做法。集体承包处置、公益事业经费筹集使用、土地征用拆迁等，原本是农村的“老大难”。如今，村民真正当家做主，难事不再难。

“344国道拆迁涉及朱寨村村民二三十户，由于全程公开透明，置于群众监督之下，没有发生一起村民上访告状的事情。现在什么事都召开村民代表大会，由群众说了算，村里工作好多干了。”朱寨村党支部书记朱学卫深有体会地说。

按照“民办、民管、民享”原则，大力发展以特色种植和养殖产业为重点的农民专业合作社，依托经济实体、产业链条、行业协会等，积极推行“企业+基地+农户”、“专业合作社+农户”等模式，使农村合作经济组织覆盖到不同利益群体，提高了农业产业化经营水平和农民进入市场的组织化程度，助推了农民致富步伐。

各村成立了矛盾调解中心、农村计生协会、老年人协会、红白理事会等社会组织，广泛开展科技、文化、卫生、法律、体育“五进社区”活动，利用农村经济能人、致富能手在群

众当中的威信和影响力，积极开展矛盾纠纷调处化解，实现了对农村社会的有效管理。

以改善民生为目标，强保障、解民忧，社会保持和谐稳定。大力推进新型农村合作医疗保险；不断完善农村养老保险体系；严格实施农村低保动态管理工作，共发放农村低保保障金410多万元，城市低保6.1万元，五保保障金53万元；医疗救助18.2万元，临时救助14.2万元；投资1580余万元的敬老院即将投入使用；争取资金300多万元，对12所中小学进行改扩建；实行“任务分解，每月督报”的办法，努力开创计划生育优质服务新格局。

扎实开展群众广场文化活动，每月由各村、各单位选出优秀的团队到全镇参加汇演，并做到一月一比武，一季一评比，一年一总评。先后举办了第一届“汤王杯”书画展、“魅力无限·美丽温泉”群众广场舞大赛、庆“五一”趣味运动会等系列活动。成功举办了三届温泉镇汤王街古镇庙会，参与群众多达20余万人，使基层群众足不出户，也享受到文化的饕餮盛宴，为宣传温泉、推介温泉、弘扬正能量起到了良好的引领作用。

围绕千方百计服务群众的核心，不断创新社会管理，营造出一个上下齐心、昂扬向上、和谐稳定的发展氛围，温泉镇正阔步走在新时代的康庄大道上。

郭营战

要 闻 简 报

我市召开社会信用体系建设专题推进会

本报讯（记者 陈晶）7月6日，我市社会信用体系建设专题推进会在电商大厦10楼会议室召开。会议传达了《汝州市2018年信用体系建设工作要点》，对下一步工作进行了安排部署；市公安局、民政局等10个重点单位就当前信用建设情况作了详细汇报。市领导陈国重、杨辉星出席会议。

市领导到夏店镇关帝庙村调研 抓党建促脱贫工作

本报讯（记者 梁杨子）7月6日，市领导张伟、焦慧娟到夏店镇关帝庙村调研督导“六改一增”和抓党建促脱贫攻坚工作。张伟查看了驻村工作队和村两委的信息公示栏是否和扶贫系统保持一致，并在“扶贫爱心超市”里，查看了积分兑换情况，同时走访贫困户，了解帮扶政策落实情况。

河北省正定县法院到我市法院交流工作

本报讯（通讯员 杨松播）7月5日，河北省正定县人民法院院长李健全一行到我市法院交流工作。市法院院长杨长坡出席座谈会。座谈会上，杨长坡介绍了我市法院的基本概况和队伍管理、审判执行等工作开展情况。李健全也对本院的审判、执行、队伍建设等重点工作进行了经验介绍。

省财政厅发来感谢信 为我市财政干部点赞

本报讯（记者 刚鑫雨）近日，河南省财政厅监督检查三处的一封感谢信被送到了我市财政局，信中感谢我市财政干部宁弘强在近期由省财政厅开展的基层财政调研中付出的努力。

据了解，根据《河南省财政厅二零一八年财政监督工作要点》安排，6月4日至22日，河南省财政厅监督检查三处处长王长进带队到平顶山市宝丰县、舞钢市、郟县调研乡镇财政建设情况，就落实承诺、依法办事、服务质量、服务环境、作风建设、信息公开、制度建设等情况展开调研，以提升乡镇财政管理科学化、规范化水平。调研组在市（县）财政部门抽调了具有丰富基层财政工作经验的财政干部参与调研，我市财政局监督检查科科长宁弘强被抽调为调研组成员，在参加调研期间，主动发挥业务特长，认真查看各抽调财政所的财政阵地设施建设、预算审核拨款、财政资金监管、组织领导、信息通达、公开公示等情况，以良好的精神状态、勤勉的工作态度、务实的工作作风为完成调研任务付出了艰辛的努力，充分展示了推动基层财政建设发展的服务理念和勇于担当的“汝州精神”。

平顶山日报社社长可运领到市信息中心调研融媒体发展

本报讯（记者 宋小亚）7月6日下午，平顶山日报传媒集团党委书记、社长可运领一行三人到市信息中心调研融媒体发展情况。

可运领对汝州市信息中心媒体融合发展表示充分肯定。他说，汝州市信息中心在人员很少的情况下，除了办了一张在全省县市级少有的周五对开彩报《今日汝州》，还敢于创新，善于利用新媒体、新技术，打造了丰富有效的新媒体平台，在传统媒体与新媒体融合方面走在了县域媒体的前列。特别是视频直播系统建设，打破了报刊传统表现形式，富有创新性。平顶山日报传媒集团愿意加强与汝州市信息中心的联系与互动，探讨由平顶山日报传媒集团带动汝州市信息中心发展壮大的新方式，同时希望汝州市信息中心多向平顶山日报传媒集团提供更多更优质的稿件，为讲好汝州故事，传播好汝州声音作出更大贡献。



微友在【汝州市建市整整30年了！看，城市就这样一天天长大大！】后留言

@楠启：“半城煤一城土，一城青山半城湖。”浓缩了汝州久远的历史，也描绘了汝州建市30年、改革40年来的深刻变化，更凸显了近几年来汝州的辉煌，使汝州人民有了获得感、幸福感和美好感。人都说江南好，更有人说天堂朝朝汝州来。

@影子：物质面貌提升了，精神面貌二十年没看到有啥改善，出租车是汝州的招牌，车脏臭乱收费不打表服务态度差，出租车就那么难管理吗？

微友在【砂石运输车交通违法、任性停车、窃电行为…这些都被严惩！】后留言

@天天^_^蓝：能不能把师范学校门前路两侧乱停乱放的车辆也治理一下，原本是三个车道现在却变成了单行道，遇到下雨天就变成了死胡同！

简 讯

●日前，市房产管理中心与市不动产登记中心经协商达成共识，由不动产登记中心派驻工作人员到房产管理中心二楼存量房交易中心窗口联合办公，实行“一窗式受理”、“一站式服务”。自此，二手房交易双方的当事人可一次性申请房屋交易及不动产登记业务，两部门一次办结并核发不动产权证书。 王红斌

●近日，市城东污水处理厂组织干部职工积极参加第十届“安全河南杯”安全生产知识竞赛，组织干部职工学习《中华人民共和国安全生产法》《地方党政领导干部安全生产责任制规定》等安全生产相关法律法规。 赵建强 户红丽

我市多处雕塑小品遭破坏

本报讯（记者 陈晶 通讯员 丁晓飞）最近，有市民反映我市多处雕塑小品遭到了破坏。

7月8日，记者在我市建兴街游园中看到，部分景观小品遭到了不同程度的破坏，有的景观小品甚至被踹倒扔在路旁，还有的花盆被敲碎了边角，原本美观可爱的造型，现在狼狈不堪，也让一些游玩的市民颇感痛心。

记者随后来到望嵩路，发现前些日子刚刚安上的雕塑也遭到了不同程度的破坏，“喝羊肉汤的人”雕塑纯铜筷子被折断；“吹糖人”雕塑棉花被盗走；最可气的是在剧院望嵩楼雕塑前堆放了大量破旧电动车，还有商家把铁丝绳拴在雕塑上。记者随后又走访了市区各个游园广场等地景观小品，发现都有不同程度的损坏。

从去年3月以来，市区不少道路和公园都增设了可爱的景观雕塑小品，这些景观雕塑有各种各样的造型，有对城市的宣传展示，有反映汝州传统文化习俗，还有表现童趣的，不仅美观，还能愉悦心情。对于公共设施，市民们应该多加爱护，而且希望有关部门今后要加强监管。

每件景观小品价值少则几千多则数万元，故意损坏已经触犯法律，依据国家有关法律的规定，城市公用设施属公共财产，公安机关对那些故意损毁、盗窃、破坏市政公用设施、景观小品的不法分子，依据《治安管理处罚法》第三十七条规定，处十日以下拘留，并处500元以下罚款；情节严重的，触犯刑法的，依法追究刑事责任。

漂亮的装饰物点缀了城市风景，无端被损坏是不对的。每一位市民在带孩子观赏的时候，一定要牢记文明，不要做出大煞风景又违法的事。



6月8日晚，市园林处工作人员利用夜晚道路车少人少时间段，在凤穴路对绿化树木喷洒农药，驱除害虫。

宋小亚 摄

王旭超：忙碌而快乐着的团十八大代表

“作为一名中学生，能够参加共青团第十八次全国代表大会，我的心情非常激动，感到非常骄傲和自豪。至今想起来心里仍然难以平静，也倍感身上的使命光荣。”7月7日上午，王旭超在接受记者采访时激动地说。

6月26日上午，中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在人民大会堂开幕。在1500多名团十八大代表中，来自我市七中九年级（2）班的王旭超，荣幸地成为全国13名初中生代表的其中之一。

“来自基层的青年团员，大多只注重文化课学习，注重道德品质的养成，但理想信念缺失的现象还在一定范围内存在，他们都希望有机会能够走出来，接受教育、开阔视野、提升境界，我本人就是其中一例。”王旭超说，“参加这次大会，我才真正明白什么叫‘广阔天地大有作为’，我一定不辜负党中央及各级领导的殷切期望，站位更高、目标更远，做团员青年表率，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，做一名无愧于时代、无愧

于组织的优秀共青团员。”

尚不满16岁的王旭超，在记者的眼里是一个阳光帅气的大男孩。虽稚气未脱，话语中却透出一股对未来充满坚定信念的英气。

在爸妈的眼里，王旭超是一个孝顺懂事的儿子。他的爷爷去世后，多病的奶奶需要人照顾。爸爸妈妈平日里工作都很忙，每逢周末和节假日，他都陪同爸妈回到老家，围到奶奶的身边陪奶奶唠嗑，帮助奶奶干一些简单的农活，让奶奶享受天伦之乐。

在同学们眼里，王旭超是一个雷厉风行的班干部和博学多才的学习标兵。作为班干部，他认真负责，任劳任怨，积极主动完成各项工作，从不拖泥带水。除了在课堂上认真听讲、做好笔记、及时完成作业外，课余时间阅读大量的课外书籍，陶冶情操，开阔视野，充实自己的学习生活。

王旭超是一个活跃度很高的学生，积极参加课外的文化娱乐和健身活动。在我市体育学校组织的青年学生篮球班中，他是主力

队员，并代表市青少年篮球队参加了全省的篮球比赛。学校的各种社团活动，他几乎场场必到，围棋、跳棋、硬笔书法、绘画等样样都学。从小学四年级以来，他参与并主持了学校所有的大型文艺演出活动，被同学们亲切地称为“大才子”。

校园内外，他还是个“铁杆志愿者”。在学校，担当值日小红帽、卫生监督员、纪律监督员、雷锋小传人等职务，处处可以见到他快乐忙碌的身影；在校外，积极参加“我们的节日”等活动，到敬老院和厂矿企业进行慰问演出、打扫卫生；把平时节俭下来的零花钱捐献给贫困山区儿童和大病需要救助的孩子们，几年来累计捐出零花钱500余元。

爱好广泛，积极参加各类校外活动，丝毫没有耽误他的学习成绩，相反，让他学会了勤奋学习，学会了吃苦耐劳，学会了合理安排时间，养成了永不服输的性格。今年中招考试他以590分的成绩，顺利被市一高录取。

因为忙碌而快乐，因为快乐而充实，天天

忙碌而快乐着的王旭超先后获得“汝州市优秀共青团员”“河南省优秀共青团员”“河南省第九届美德少年”等荣誉称号，是莘莘学子中的佼佼者。

对于自己的忙碌与快乐，王旭超有着自己独到的理解：“现在的青少年，更应该理解父母、尊重父母、善待父母，因为他们都有一颗善良、包容、望子成龙的心。自进入初中以来，我发现自己一夜之间长大了，我能够感受到老师的可尊可敬，感受到父母的可亲可爱。作为一名新时代的共青团员，自己虽然做出了很大努力，也取得了一定的成绩，但与上级团组织的要求还相差很远，今后，我一定更加严格要求自己，使自己成为一名名副其实的共青团员。”

谈起今后的打算时，王旭超还是那么镇定和自信：走好自己的一步，要经常向先进看齐，与高手过招，与时间赛跑，与困难抗争，胜利最终一定是属于我们的。

郭营战